

Аня РЯЗАНОВА



Немного об Ане: Аня Рязанова, ученица 5-го класса 27-й школы г. Балашиха Московской области.

С ранних лет увлекается чтением. В круг любимых книг входят не только книги зарубежных детских писателей и русских классиков, но и жития святых Православной Церкви. Любовь к литературе привела к идее писать небольшие рассказы для семейного чтения. В ноябре 2016 г. Аня стала лауреатом творческого фестиваля «И Духом к Богу поднимись», г. Балашиха.

СВЕЧА

Яшел вместе с родителями в храм Николая Чудотворца. Снег хрустел под ногами. Мне очень нравился его хруст. Я немного попрыгал и засмеялся от радости. Послезавтра Рождество, а сегодня такой чудесный день!

В храме после службы родители подарили мне икону Николая Чудотворца, и я остался один. Мама пошла готовить в трапезную, а папа — помогать другим прихожанам готовиться к празднику.

Вдруг кто-то положил мне руку на плечо, и тихий голос сказал: «Здравствуй, Николка! Давно я тебя не видел». Предо мной стоял настоятель храма — отец Серафим.

— Здравствуйте, отец Серафим. Вы, если честно, меня немного напугали, — сказал я и немного смутился. «Наверное, я его обижу этими словами», — подумал я.

— Напугал? Прости, я не хотел, — ответил он. — А у меня для тебя маленький подарок. — Все это время он держал руку за спиной, и мне было любопытно, что там.

Он протянул мне свечу. Но какую белоснежную, с восьмиконечной звездой! А какой красоты был подсвечник! Он был сделан из голубоватого стекла, а внутри — фарфоровый ангел. Несколько минут я восхищенно рассматривал подарок.

— Это рождественская свеча. Будешь с ней на рождественской службе стоять, — вновь заговорил батюшка.

— Спасибо, — проямлил я, не удержался и обнял отца Серафима.

— До свидания, Николка, — сказал батюшка, видя, что я медленно иду к выходу.

— До свидания! — крикнул я.

Домой мы шли другой дорогой. Дело в том, что путь от церкви до дома преграждала железная дорога. Мы переходили ее по пешеходному переходу, но он был завален ветками, которые упали из-за бури.

Мы шли по узкой тропинке в лесу. Часто я слышал, как старушки говорят, что это место нечистое, ох

нечистое! Но я им не верил — сейчас лес выглядел как зимняя сказка. Родители успели уйти далеко вперед, и я пошел быстрым шагом.

Вдруг подо мной что-то хрустнуло. Родители скрылись за поворотом. Я побежал, это что-то захрустело часто-часто, и вдруг я провалился. Под нашим городом давным-давно было вырыто много подземных ходов, наверно, в один из них я и провалился. По своей привычке огляделся по сторонам, но ничего не увидел — было темно, хоть глаз выколи. Я посмотрел вверх. Высоко над головой зияла небольшая дыра. Я попытался допрыгнуть до нее и ухватиться руками за край, но мне это оказалось не под силу. Тогда я решил вскарабкаться наверх по стене, но она была гладкой, без единой щели.

Сначала я разозлился. Потом испугался и заплакал. И в слезах воскликнул:

— Святой Никола, помоги мне! Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй меня, грешного!

«Грешного, грешного, грешного!..» — ответило эхо. Отчаяние сковало мою волю. Я пошарил перед собой, вдруг предо мной проскользнул силуэт коробки. Я стал искать на полу, и вскоре у меня в руке оказался... спичечный коробок! Именно его мне сейчас не хватало. Я мигом вспомнил о свече, вынул ее, чиркнул спичкой и зажег. Огонек светил ясно и ровно, как будто знал, что я на верном пути. И я пошел вперед.

Так я шел два часа все прямо и прямо, пока не дошел до развилки. Тут огонек повел себя как-то странно. Пламя наклонилось в сторону левого туннеля и осветило его. На правый проход свет совсем не попадал. Из-за этого он казался странным и мрачным. Я, конечно, пошел по левому. Когда это повторилось несколько раз, я вдруг почувствовал страшную усталость и опустился на земляной пол.

Сколько времени прошло, я не знал. Свеча! Может, она потухла? Нет. Горит ясно и ровно. Странно! Она совсем не уменьшилась. Я вдруг вспомнил о папе и маме, и сердце у меня сжалось. Как они? Наверное, очень волнуются. С трудом отогнав эти мысли, я посмотрел вперед, по новому пути. И тут мне стало лю-

бопытно, что будет, если я пойду по правому туннелю. Немного помедлив, я вошел в него. Вскоре я вышел в просторную пещеру. Неподалеку в полумраке спиной ко мне стоял человек. Он что-то пил. От страха я не мог пошевелиться и только шептал слова молитвы. И вдруг незнакомец повернулся.

Когда я посмотрел на него, у меня сердце ушло в пятки. У него были пустые глаза. Сначала он просто стоял ко мне лицом, а потом скривил губы в какой-то пьяной усмешке, медленно указал на меня пальцем. Я похолодел от ужаса и только беззвучно повторял: «Господи, помилуй! Господи, помилуй! Господи, помилуй!» Вдруг в моих руках что-то вспыхнуло, и пещера оза-

рилась небывалым светом, в лучах которого мерзкое видение зашипело, скорчилось и... пропало. И тут я, окрыленный, побежал за светом вперед, славя Бога. Вскоре я увидел лестницу и не задумываясь полез вверх. Свежий воздух, свежий воздух! Я не мог надышаться! Оглянувшись, я понял, что нахожусь на пустыре около своего дома. Вскочил, бросился к подъезду, поднялся на лифте, позвонил в дверь и... Дальше помню, что дверь открывает мама и со слезами бросается мне навстречу. А дальше, дальше прояснилось все в церкви. Вот я стою, рядом со мной папа и мама. У меня в руках свеча. Огонек светит ясно и ровно, как будто знает, что мы на верном пути.

Арсений ВЕДЕНОВ, ученик 2 «А» класса гимназии № 1552, г. Москва

МОЕ ЛЕТО

Вот и закончились мои первые летние каникулы. Они произвели на меня много ярких впечатлений, потому что я провел все лето на своей любимой даче в Подмоскowie, на свежем воздухе.

Летом всегда есть чем заняться на даче. Я помогал своей бабушке в огороде: поливал, рвал траву, косил. Еще я проводил время с друзьями. Все вместе мы играли в футбол, катались на велосипедах, строили шалаш и играли в нем.

Наша дача расположена в Дмитровском районе Московской области, в 6 км к северо-востоку от Рогачева, вблизи поселка Луговой, на реке Яхроме при впадении в нее речки Пешношки. Из рассказов моего дедушки я узнал, что это историческое место. Из нашего окна виден монастырь, который был основан в XIV в. Святой Мефодий — один из первых учеников Сергия Радонежского — принял благословение своего учителя, основал на этом месте мужскую обитель. Причем он сам трудился над построением монастыря, «пеш нося деревья через речку», которая и получила название Пешноша, а по ней и вся обитель стала именоваться Пешношской.

Преподобный Сергий часто посещал своего ученика в его уединении. Известно, что святые Мефодий и Сергий вместе копали рвы для келий, ископали два



пруда и посадили аллею из вязов, сохранившуюся до настоящего времени. По учреждении обители, с благословения святого Сергия, преподобный Мефодий стал в ней первым игуменом.

Конечно же летом моим любимым занятием была рыбалка. Наши речки богаты рыбой, в них водятся карась, щука, окунь, плотва, подлещик. Так как рыба лучше клюет рано утром, приходилось вставать очень рано. Я люблю порядок во всем, вот и к рыбалке я готовился основательно, не торопясь. С вечера я собирал рюкзак: клал в него банку с накопанными червями, хлеб для подкормки рыбы, садок, запасные крючки и поплавки. И конечно же брал удочку. Больше всего этим летом я поймал карасей. Все лето я ходил на рыбалку иногда один, иногда с друзьями.

Все члены семьи с нетерпением ждали моего возвращения. Бабушка с удовольствием готовила рыбные блюда. Она ее и варила, и жарила.

Это лето пролетело очень быстро. Я замечательно его провел. Буду с нетерпением ждать зимней рыбалки!

